

Cător: MIHAIL POLIHRONIADÉ

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA B-d Carol I Nr. 4 TELEFOANE Direcția: 3.31.13 Administ.: 3.31.09 Secret: 3.31.10 Publicitate și abona: 3.31.09 Redacția: 3.31.14 Depozitari: 3.31.24 Sport: 3.31.14 Tipografia: 4.84.48 Provincie: 1.31.10 Director: PAVEL COSTIN DELEANU Prim-redactor: CRIȘU AXENTE

ZIAR DE LUPȚA POLITICĂ, DOCTRINA LEGIONARĂ, INFORMAȚIE ȘI REPORTAJ

Situația Franței Armata invincibilă, REMANIEREA GUVERNULUI BRITANIC

Situația politică în Franța are unele inevitabile complicații. Demiterea d-lui Laval deși a provocat o mare surpriză în cercurile politice și diplomatice, nu rămâne pentru noi lipsită de explicație.

Este vorba aici de întreaga structură spirituală a Franței, care își dăruiește adevăratul său drum printre nenorocirile înfrângerii, și prin urmare imposibilitățile ei de a simți colectiv drumurile prezentului și ale viitorului. Aceste drumuri numai Mareașalul Pétain le cunoaște și numai el elită redusă, Franța are un moment extrem de delicat și se șabte între uriașele svărcoliri ale necesităților ei sufletesti patriotice, ale balastului spiritual a 150 de ani de mentalitate a Revoluției franceze pe de o parte, și între aspira și crâncena ei realitate din urma războiului, dar singura salvare a prezentului și unica garanție a unui viitor organic.

Ce se întâmplă astăzi în colectivitatea populară franceză? O recrudescență a comunismului, exprimată prin manifestări de masă sau prin încercări de sabotare a noii ordine europene. De ce?

Pentru că așa a fost Franța învățată. În momentul în care democrația a dat faliment, singura formulă revoluționară pe care a avut-o la îndemână a fost comunismul. Este așa dar fatal că atunci când războiul a fost pierdut, o parte din mase să se îndrepte spre singura formulă politică necompartimentată, pe care Franța, din punct de vedere spiritual, o avea la îndemână. Dacă ar fi avut o mișcare de structură național-socialistă, Franța nu ar mai fi avut grije.

Aci să coplescească tragedia a Franței. Ea n'a avut ca România energii sufletesti neechilibrate, care să făgăduiască din adâncuri în momentul supraviețuirii, și care să salveze națiunea. Ea n'a avut mișcări de înveret, care să devină mișcări naționale.

Singurul cure în momentul dezastrului a înțeles încotro merg marile direcții politice ale Europei a fost, cum era și firesc, un mare soldat, Mareașalul Pétain, care prin spiritul său de ostaz, trăind toată viața sa pe câmpurile de bătaie sau în mijlocul organizațiilor colective, a rămas cu sufletul nealterat în fața procesului de descompunere al civiilor.

Civili și partidele nu împărțit și nu distrus unitatea spirituală a poporului francez. Singura forță care a rămas intactă și care nu a servit interesele civiilor, ci a servit interesele Franței, a fost armata.

Civili i-au adus dezastrul ei militare, dar nu i-au putut nimici idealurile, și de aceea Mareașalul Pétain a luat conducerea națiunii franceze în momentul în care Europa nu stă de vorbă cu partidele, ci cu sufletul etern al națiunii. Greutatea este însă cu cine, cu ce personal politic, faci să înțelegă națiunea că Europa se schimbă, că ea este pentru totdeauna de acum, în fața altor mari idealuri, care nu însemnează nici cea care a fost Franța până acum, adică partidele politice, nici cea care era colorul firesc al dezagregării națiunii prin partidele politice, adică comunismul.

Or, acest personal politic nu a existat, oamenii de care Mareașalul s'a servit au fost de drept, dar în sensul democrației, masevrând deci politic, pe coordonatele democrației. Aici este nenorocirea. Și această tragică situație ar fi așteptată o și pe România dacă nu ar fi existat o GARDĂ DE FIER.

Pentru că în astfel de situații trebuie să existe cu ultima desădejde oameni care să înțelegă despre ce este vorba astăzi în Europa și în lume și, mai ales, care să trăiască aceste lucruri. În momentul în care Mareașalul Pétain a reprimat încercările de dezordine spirituală și politică ale stăngii, el s'a lăsat de mentalitatea democrației, și, fatal, nu a găsit imediat la îndemână, brațul și mentalitatea chirurgilor.

Cu toate aparențele contrarii. Căci cine nu cunoaște pe domnul Pierre Laval? Cu toată formațiunea sa de democrat, cu toate că s'a ales deputat în 1924, pe program politic al partidului de stânga, el reprezenta pentru Franța, omul lui Poincaré din 1925, colaboratorul lui Tardieu din 1930, președintele de consiliu din 1931, omul care a strâncat Franța cu o deosebită abilitate prin cele mai dificile situații, în timpul războiului italo-abisian și în timpul sancțiunilor, omul care a scos Franța din incurcătură în politica externă a aceluși moment, adică din îngrozitoarea situație de a se afla de fapt și prin tradiție, la remorca politicii engleze de după marele

războiu și la remorca intereselor internaționale ale Societății Națiunilor. D. Pierre Laval a reprezentat ca linie politică apropierea de Italia, adică răspunsul la una din greșelile fundamentale ale politicii franceze de după războiu, precum și o secretă indispoziție față de Anglia, indispoziție al cărei cont i-a fost plătit pe plan politic personal cu vârf și îndesat, întrucât din momentul evoluției tot mai rapide a Franței către Anglia, d. Pierre Laval a fost șters din lista politicienilor oamenilor de stat francezi până în momentul în care zdrobirea în Europa a Angliei l-a adus din nou la suprafață.

Odată ajuns în această situație, formațiunea politică și mentalitatea democrației a d-lui Pierre Laval se pare că i-au jucat o prea frumoasă farsă.

Ministru de externe fiind, adică trebuind să asigure în mod cordial și definitiv politica externă a Franței, pe drumurile definitive ale noii Europe, dominația s'a lăsat impresionat de curentul de masă și s'a amestecat în politica internă, dând dovadă dacă nu de o neînțelegere profundă a situației europene, cel puțin de slăbiciune. Același a fost greșala d-lui Laval.

În momentul în care bolnavul trebuie să fie salvat, nu poți, ca om politic, să vii și-i tai bandajul, lăsându-l cu rănile deschise, pentru motivul că îl doare. Nu mai poți avea grijă de ce zice electorii atunci când nu este vorba de o carieră, ci de salvarea colectivității pe singurul drum posibil, chiar cu riscul trecătoarelor impopularității din partea maselor, care nevând formațiunea revoluționară a Europei noi, nu au putut înțelege proporțiile catastrofele ale falimentului dat de către Franța în politica europeană.

În astfel de situații trebuie să ai ochiul și vitejia soldatului, frăncie și energia omului de luptă, pentru a putea privi realitatea în față, și pentru a putea îndrepta ceea ce este de îndreptat.

În Germania național-socialistă, acolo unde spiritul noului Europe există, gesturile față de Franța nu sunt și de calitate și de finută.

Grație Mareașalului Pétain și, mai ales, grație formațiunii revoluționare național-socialiste a Fuehrerului, onoarea Franței nu a fost cu nimic atinsă, armata germană n'a făcut defilare victorioasă la Paris, Franța nu a fost insultată, Cancellarul Hitler n'a plecat cu smerenie în fața mormântului lui Napoleon, și deunăzi corpul Ducelui de Reichstadt a fost înapoiat de către Germania cu o solemnitate măreață Franței nemuritoare.

Franța nemuritoare, adică Mareașalul Pétain, a înțeles acest gest. Franța muritoare, desigur că nu l-a putut înțelege.

Și totuși acest gest face parte din seria marilor acte de reparații morale, care singurele sunt condiția indispensabilă a apropierii politice și diplomatice dintre două mari popoare.

Așa cum Fuehrerul Cancelar și Mareașalul francez o doresc din tot sufletul.

Incidental s'a sfârșit. D. Pierre Laval a redevenit un civil; în locul lui se ridică d. Flaudin, omul cabinetului Doumergue din 1934, adică omul singurului cabinet francez din preajma dezastrului care a mai încercat în vremurile acelea o reafirmare timidă a intereselor superioare ale Franței, peste descompunerea și peste interesele partidelor politice, care aveau să-și urmeze fatalul lor proces până la învingerea Franței.

Revoluția continuă, a strigat bătrânul Mareașal Pétain, — iar noi, pentru binele Europei și al Franței, credem în ea. Crișu Axente

II. — Fortele celui de al doilea Reich



În sunetul lui „Horst Wessel”, imnul biruinții național-socialiste, un pluton de apărători ai coastele se reîntoarce dela instrucție

După proclamarea imperiului, armata germană a fost reorganizată luând numele de Bundesheer. Bavaria, Saxonia și Württembergul au păstrat totuși o administrație proprie a trupurilor lor.

În anul 1893, Mareașalul Moltke, șeful de stat major al armatei prusiene, a pus bazele definitive ale armatei germane unificate. Efectivele trupelor au fost fixate la 480 mii oameni. În anul 1899, s'au adăugat încă două corpuri de armată. În același timp, o mare atențiune au dat activității fizice soldaților în artileria de câmp și artileria grea.

Noul șef de stat major al armatei, generalul von Schlieffen, procedea la o nouă organizare a armatei germane, fixându-i efectivele la 78.000 de subofițeri și 479.000 soldați. În 1899 se formează alte 3 noi corpuri de armată, mărindu-se efectivul la 495.000 oameni. Fiecare divizie de infanterie capătă câte o brigadă de artilerie a câte 2 regimente compuse din 6 baterii. Von Schlieffen este și creatorul artileriei grele, hipomobile.

Vroind să creze încă 8 noi corpuri de armată, von Schlieffen a întâmpinat opoziția Reichstagului. El a căutat să înzestreze cu arme cât mai bune armata germană. Artileria de câmp a fost înzestrată cu tunuri cu tragere repedă; s'au introdus mitralierele și s'au creat

giment de artilerie, totalizând 8 milioane oameni. După ce trupele germane s'au retras din Franța și din Belgia, șeful de stat major al armatei germane a fost disoluțat. Au rămas sub arme numai unitățile de voluntari cari au apărât țara de invaziunile străine la rășărit și de bandele comuniste. Aceste formațiuni de voluntari s'au acoperit de glorie, în special acelea care au luptat în Balтика și în Silezia polonoară.



Chip de infanterist german

unități de căi ferate, telegrafisti și pontonieri.

Ce efective a mobilizat Germania în 1914

Sub ministeriatul lui von Eichen armata a fost sporită la 28.000 ofițeri și 609.500 oameni. La izbucnirea războiului din 1914, armata germană avea pe picior de pace 775.000 soldați, față de 813.000 căți avea Franța, 1.500.000 Rusia și 414.000 Austro-Ungaria.

La izbucnirea războiului din 1914, armata germană a mobilizat 25 corpuri de armată activă, 14 corpuri de rezervă și un corp de Landwehr. 11 divizii de cavalerie active și 4 divizii de rezervă; 8 divizii și jumătate Ersozi; 9 divizii Landwehr și 15 brigăzi Landwehr. În primele săptămâni după mobilizare au mai fost create încă șase și jumătate corpuri de rezervă. Grosul acestor trupe, conform planului Schlieffen, era înaintat spre vest unde era prevăzută acțiunea ofensivă, în timp ce în Est armatele germane urmau să stea în defensiva. Evidențiar în rezerva în decursul războiului întreaga artilerie germană. Tehnica germană își face un mare merit din faptul că a reușit să înlocuiască în plin război, toate tunurile artileriei de câmp cu tunuri de 10 cm. și obuzierul de 16 cm. care băteau la 10.300 m. și 9.700 m. în timp ce tunurile de câmp franceze, considerate superioare până atunci, nu puteau bate decât până la 7.800 metri. La sfârșitul războiului artileria germană număra 2.832 baterii de câmp și 1.575 baterii grele, tot

de 243 baterii de câmp și 142 baterii grele, câte erau la începutul războiului.

Trupele de specialitate au luat deosebită o mare dezvoltare în decursul războiului mondial: la sfârșitul războiului 442.000 de soldați germani erau încredințați numai în unitățile de căi ferate.

Cea mai vilează aviație din lume

Aviația germană a trecut deosebită mare dezvoltare în decursul războiului trecut. Din cele 4 batalioane bavareze de aviație, la izbucnirea războiului, s'au constituit 34 escadrate de campanie, 7 escadrate de celate, 8 parcuri din aviație și 5 centre de instrucție, de aviație.

Necesitățile războiului au impus, la început, aviației misiunea de descoperire și regulajul tragerii artileriei. În 1915, numărul formațiunilor de aviație a fost dublat. În același an, au luat ființă primele formațiuni de aviație de luptă având în frunte pe Immelmann, Boelke și Manfred von Richthofen, marii ași ai aviației germane.

În 1916, avioanele de luptă au fost grupate în escadrate de vânătoare. La sfârșitul aceluiași an, peste 1000 avioane germane erau marșate pe front și 400 în rezervă. În 1917, aviația de vânătoare a luat un avânt și mai mare iar aviația de recunoaștere a început să se folosească de fotografii pentru studiul terenului. Tot atunci au luat ființă și escadratele de bombardament. Cooperarea dintre aviație și artilerie a fost extinsă în așa măsură încât la începutul ofensivei din 1918 erau 63 escadrate de artilerie a 6 avioane și 37 de escadrate de artilerie a 9 avioane.

La sfârșitul războiului aviația germană număra 81 escadrate de vânătoare, 30 escadrate de luptă, 2 escadrate de hidroavioane și 20 parcuri de aviație având înaltă 15 mii 714 avioane și 16 dirijabile. În Noembrie 1918, armata germană avea 243 de divizii și câte 3 regimente de infanterie și un re-

svărcolrile Angliei sunt deosebit de semnificative; un ochi clarvăzător discerna din noianul de informație zilnică, o gravă și ultimă încercare de a rupe înclosturarea în care forța armată și diplomatică a Axel a strâns destinele engleze.

Ce altceva este această desădejduțată ofensivă din deșertul Marmaric decât fura fărâșe rânite?

Și ce înțeles poate avea diversivitatea grecoasă? Nu o replică a unui romantism byronian sacrificat pentru vechea Eladă, ci încercarea de a evita încercarea în Mediterana orientală.

Zi și noapte aviația germană sfârâmă cu tenacitate și eroism sistemul de apărare englez, iar arma submarină asigură o blocadă eficientă, răspuns prompt la o blocadă vișată, dar niciodată realizată. Anglia cheamă ajutor. Ea încearcă să strângă, într'un ultim efort intern, toate forțele ei politice pentru a menține poporul englez iluzia unei conduceri tari și a oferi opiniei americane aspectul unității, necesar pentru a solicita creditele uriașe, de care are imperiosă nevoie.

În acest cadru, guvernul războinicului domn Churchill — distrugătorul imaginar al regimului național-socialist — face apel la inteligența bătrânului gal, care a oferit poporului său în 1918 victoria, smulșă peste trupul obosit și minat de revoluții interne al Germaniei, neînfrântă însă pe câmpul de luptă.

Sunt cunoscute meritele lui Lloyd George în războiul trecut, ca și participarea sa determinată în arundirea spiritului dela Versailles, unde alături de Wilson și Clemenceau, a încercat ingenueșcherea Germaniei și umilirea Italiei.

Dar Germania revoluției socialiste din 1918, devine Germania revoluției lui Hitler renăscând, ea amenință scotețile imperiului englez.

Lloyd George are viziunea vilofului; el simțe valoarea Fuehrerului și nu edază, într'o gență a Camerii Comunelor, să-l califice de geniu.

Sunt puțini oamenii politici englezi, care au simțit realitatea, majoritatea lor crezau în prăbușirea inevitabilă a Germaniei din primele luni ale războiului, prin infometare și revoluție internă.

Lloyd George dă avertisment; el nu crede în aceste mincinoase cuvinte de magie propagandă iudaică și într'un patetic discurs din anul trecut încheie cu fraza de grea acuzatie adresată guvernatoriilor: „Domnilor, salvați dela dezastru marea și bătrânul imperiu englez!”

Era un avertisment, dar era și o profetie.

Astăzi când Anglia se abate sub amenințarea unei prăbușiri, ce nu lartă pe încăpățânări și îngâmfați, cuvintele bătrânului om de stat îl cheamă la împărțirea unei răspunderi pentru acțe pe care nu le-a creat, dar pe care le-a prevăzută.

Apelul d-lui Churchill este semnul nefidolnic al gravității situației.

Dar ce târziu v'ați gândit la această chemare, d-le Churchill! Ați ascultat cu ironie sau bonomie cuvintele de avertisment ale celui ce v'a dat victoria, i-ați răspuns sceptic față de previziunile ce făcea și, în creșteră într'o înarmare, pe care el o denunțase ca defectuoasă, ați omis de a-i adănci sfaturile pentru o înțelegere cu Germania, care atunci se mai putea face onorabil.

Ați ascultat mai degrabă statu-

dile violente ale propagandei internaționale și vocea mincinoasă a finanțierilor ce-și vedeau periclitat sistemul de injustiție socială. Acum e târziu.

Și nici un om politic, oricât de abil, nu mai poate întoarce mersul destinului. Aliațele Angliei din 1918 sunt pierdute, cerul nu mai aparține, marea l este contestată, iar pe pământul insulei ce arde oamenii sunt flămânzi.

Mircea Mihail Miulescu

Stăpini cafeenei

În accepțiunea curentă a cuvântului, „stăpini de cafeenă” nu este un auxiliar arhitectonic care contribuie la arhitectură unei clădiri în interiorul căreia se bea cafea și se citește ziarul.

El este mijlocul nevăzutei care roade neîncrețit și inconștient la temelie unei țări în reconstrucție.

Îl întâlnești când vrei, în compania altor pierdători, la orice cafeenă unde cu punctualitate de burocrat semnatează comanda de prezentare de peste 20 ani.

Nu a făcut niciodată nimic constructiv și, consecvent în rău, conștient această sfidătoare letargie, trăind din rămășițele ultimelor sperții acumulate sub un regim de pomina după care ofitează amar.

Consumându-și nostalgia după vremurile când între două vorturi de schwaertz smulgea o revoluție cântărea în cur dola omul stăpini, stăpini cafeenei este un adâncul focur de informații pe care le dăruie din „prima mână” și pe care este oricând dispus să le desearce în urechile celor cari au timp să-l asculte.

El știe tot, vede tot, cu jumtial sonor Fox-Moriciens.

Pentru el gândul marilor conducători de popoare și strategia generalilor nu are nici un secret.

Între vreme în care măsurătorul limbajului și imperioasă controlului în sorbe, sunt ridicate la rangul de necesitate națională, hatmanii cafeenei vorbesc, vorbesc până amețesc, măsurând liniștia necesară într'o convalescență, fără pentru care nu a făcut nimic bun.

Deșchideți larg ușile și ferestrele cafeenei și lăsați să vadă acești stăpini onerosi și puțni, măturții ale unor vremi de triștă educare aminte.

Apriundeți simțuri și simțurile în urma lor pentru a descoperi creștină atmosfera imbecilită de prezentă, și respirația puturoasă a acestor instrumente de dezagregare favorite de spiritul ghettonilor jidovești.

Pe obrazul lor pușav și nerușinat țara lasă să cadă astăzi cu hotărâre palma desprețului și a infirmității.

Cu se făcut acești otrăvitori de suflet pentru această țară, în numele și pe scama căreia orbește de câte ori au ocazia să facă?

Căci cumoc ei din sacrificiul și generozității pe care o cheamă și în ce fotoliu comod își odihnesc cărnurile în vremea când înmăntul sângea pentru ridicarea țării din moartea?

Țara noastră care l-a surprins în posturile lor de stăpini ai deșertului, nu-i poate tolera.

Voi toți acei care sunteți oameni și că o țară nu se poate păstra, nu se poate recădea și nu se poate conduce dela teigheaua cafeenei, goniti cu energie din jurul vostru acest microb care trimde să vă infecteze sufletele și să vă turbureze mințile.

Gonțiți afară, în aerul curat care nu-i prieteș pe această hatmană care se lățe în cafeenă.

Dărânați stăpini înuechiți, înșuși și periculoși ai cafeenei, spre a curăți astfel cât mai depin, atmosfera de toate mizeriile otrăvitoare ale democrației.

Alexandru Andrei



Soldații germani aflați pe front, li se acordă permisii scurte, pentru a-și vedea căminurile și familiile, lăsa un ostaz întors de pe front, în mijlocul altor săi.

Advertisement for AXA magazine. Text: In fiecare zi AXA vă prezintă în pagina 3-a ACTUALITATEA IN IMAGINI

Economie — Muncă — Finanțe — Agricultură

Probleme sociale

Politica construcțiilor muncitorești în Germania și la noi

Politica construcțiilor muncitorești are ca scop asigurarea locuințelor necesare muncitorilor și acumularea de capital în economie. Realizarea acestui plan mărit, care are ca scop asigurarea locuințelor necesare muncitorilor și acumularea de capital în economie. Realizarea acestui plan mărit, care are ca scop asigurarea locuințelor necesare muncitorilor și acumularea de capital în economie.

În Germania, s'a simțit după război o lipsă foarte mare de locuințe necesare muncitorilor și acumularea de capital în economie. Realizarea acestui plan mărit, care are ca scop asigurarea locuințelor necesare muncitorilor și acumularea de capital în economie.

În acest plan, care urma să se execute în curs de mai mulți ani, s'a prevăzut: 1. Scutiri de impozite pentru locuințe și așezări noi; 2. Organizarea micilor colonii; 3. Autorizații de mici așezări și construcții; 4. Locuințe în formă de ajutorul statului.

Ion Mușe

Destăințarea breslelor de lucrători funcționari particulari și meseriași

Dreptul de organizare profesională a acestor categorii va fi reglementat printr'un decret-lege ulterior

D. General Ion Antonescu, Conducătorul Statului Român și Președintele Consiliului de Miniștri a semnat următorul decret-lege:

Având în vedere raportul domnului ministru secretar de stat la departamentul muncii, sănătății și ocrotirilor sociale cu nr. 98158 din 19 Noiembrie 1949:

În baza dispozițiilor decretelor legi nr. 3032 din 5 Septembrie și nr. 3072 din 7 Septembrie 1949:

AM DECRETAT ȘI DECRETAM:
DECRET-LEGE

ART. 1. — Toate breslele de lucrători, funcționari particulari și meseriași, constituite și recunoscute în baza legii pentru recunoașterea și funcționarea breslelor de lucrători, funcționari particulari și meseriași, publicată în Monitorul Oficial Nr. 237 din 12 Octombrie 1938, cu modificările ulterioare, precum și Uniunile lor sunt și rămân desființate pe data publicării prezentului Decret-lege.

ART. 2. — Dreptul de organizare profesională al acestor categorii, și al reglementat printr'un Decret-lege ulterior.

ART. 3. — Întreaga avere mobilă și imobilă a breslelor și Uniunilor desființate va fi prelucrată de Comisia prevăzută de art. 4 și încredințată pentru administrarea și conservarea Camerii de Muncă respectivă.

ART. 4. — O comisie compusă din: Inspector șef al regiunii respective de inspecție a muncii, președintele camerei de muncă locale sau un delegat al său și administratorul financiar respectiv de încașări și plăți, sau un delegat al acestuia, va prezenta întreaga avere a organizațiilor profesionale desființate prin Decretul-lege de față.

ART. 5. — Actele organelor de conducere ale acestor organizații profesionale, sunt obligate să ia toate măsurile ce se impun pentru conservarea întregii averi, a registrelor și scrierilor, până la data predării către comisia prevăzută de articolul precedent.

Orice abatere sau neglijență constatată în aplicarea dispozițiilor articolului precedent, se va pedepsi cu închisoare de la 6 luni la 2 ani afară de cazul când dispozițiile Codului Penal, în care faptul s'ar încadra, ar prevede o pedeapsă mai mare.

ART. 6. — Organizațiile profesionale mai sus vizate nu vor mai putea activa sub nici o formă, după data publicării prezentului Decret-lege.

Membrii acestor organizații profesionale care ar contraveni dispozițiilor articolului precedent, vor fi pedepsiți cu închisoare de la 6 luni la 2 ani.

ART. 7. — Orice dispoziții contrare celor de mai sus sunt și rămân abrogate.

Dat în București, la 20 Noiembrie 1949.

Conducătorul Statului Român și Președintele Consiliului de Miniștri
(ss) General ANTONESCU
Ministru Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale
(ss) V. IASINSCHI

EXPUNEREA DE MOTIVE A D-LUI MINISTRU AL MUNCII

Decretul-lege de mai sus este însoțit de următoarea expunere de motive a d-lui V. Iasinski, ministru muncii, sănătății și ocrotirilor sociale.

Domnule GENERAL,

Conform dispozițiilor Decretelor Legi Nr. 3032 din 5 Septembrie și Nr. 3072 din 7 Septembrie 1949, avem onoarea a vă înainta pentru aprobare și semnătura Domniei Voastre, alăturatului Decret-lege pentru desființarea breslelor de lucrători, funcționari particulari și meseriași.

Prin Legea publicată în Monitorul Oficial Nr. 237 din 12 Octombrie 1938 (modificată prin legea din 6 Februarie 1939 și 20 Iunie 1940) s'a reglementat dreptul de asociere și organizare profesională. Dar deși prin art. 1 al acestei legi se prevede că breslele nu pot avea de obiect decât studiul, apărarea și dezvoltarea intereselor profesionale și cu toate că s'a precizat că interesele profesionale sunt limitate prin însăși natura lor la acelea de ordin industrial, comercial, agricol, tehnic, economic, cultural și social, totuși se constată că breslele ce au luat ființă în baza acestei legi nu înțeleg a-și menține activitatea pe linia intereselor pur profesionale.

Și cu toate că prin articolul suscit al legii se mai actualizază că breslele trebuie să-și exercite activitatea numai pe planul național cu respectarea intereselor superioare ale națiunii totuși se constată că spiritul în care se manifestă breslele este departe de a se putea socoti în armonie cu marile comandamente ale Statului Național Legionar.

Intrucât deci acest regim de organizare profesională nu s'a putut realiza în cadrul strict al intereselor superioare naționale, astfel cum a fost conceput prin legea sus arătată, este necesară desființarea acestor organizații profesionale și reglementarea pe nouă bază a dreptului de asociere profesională care în fond nu trebuie supus nici unei schimbări.

Întreg patrimoniul Breslelor și Uniunilor lor va fi păstrat în întregime cu cea mai mare grijă de către Camerele de Muncă până vor lua ființă noile organizații profesionale.

Primii, vă rog, Domnule General, asigurarea înaltele mele considerații.

Nr. 98158 din 19 Noiembrie 1949

Ministru Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale
(ss) V. IASINSCHI

Normalizarea tipurilor de sape

Ministerul coordonării a dat ieri următoarele norme și prescripțiile indicate de mai jos:

ART. I. — Sapele, ce se vor fabrica sau importa, de la data publicării acestui decret-lege, pentru nevoile administrațiilor publice cât și ale consumatorilor particulari, vor fi dimensionale conform normelor O.R.N. Agric. — U 101, form. 1 și 2.

ART. II. — Sapele se vor fabrica din oțel obținut prin procedul Siemens-Martin, având rezistență la rupere de minimum 60 kg./mm² și lungimea la rupere minimum 14%.

ART. III. — Sapele normalizate sunt de 3 tipuri, fiecare cuprinzând câte 3 mărimi conform schițelor cu normele ce urmează:

ART. IV. — Sapele existente în stocuri și nelucrate în aceste norme sunt libere la vânzare până la epuizare, urmând ca în termen de 30 zile de la publicarea în Monitorul Oficial a acestor norme, firmele producătoare să facă declarații la Ministerul Coordonării și al Statului Major Economic, Direcțiunea Producției, asupra stocurilor ce au ele în prezent.

ART. V. — Uzele producătoare de sape sunt obligate a difuza pe tot cuprinsul țării; normele pentru sapele tip stabilite prin prezenta deciziune.

Plaja bursieră de azi a manifestat o tendință mai susținută atât la rente cât și la acțiuni.

În special valorile de Stat se bucură de preferința cumpărătorilor, înscrisă în volumul destul de important de tranzacții. Cursurile, în general, manifestă tendința de urcare. Impremutul Unirei crește de la 54 la 55½, Impremutul Refacării crește la 54, Improprietărea încheie la 52. Stabilizarea crește la 44, Consolidarea la 30½, iar înzestrarea titluri mari de la 67½ la 68.

În sectoarele acțiunilor tendința susținută manifestată și în ședință, a fost menționată, deși unele valori au fost ceva mai neglijate.

În sectorul bancarelor sunt mai bine dispuse acțiunile B. N. R., cotele la 5460 și Soc. Națională de Credit Industrial care trece de la 490 la 500.

Dintre petrolifere s'au cerut Astra Română, Steaua, Concordia și Petrol Govora.

Se observă lipsa de tranzacții la valorile societăților de transport și comunicații, deși pe piață s'au înregistrat cereri.

INCHEERILE OFICIALE RENTE

Impremutul Unirei 55½
Impremutul Refacării 54
Improprietărea 51,78, 52
Stabilizarea 43½, 44
Desvoltarea 41½, 41½
Consolidarea 30½, 30½, 30½
Renta internă 1935, 55
Înzestrare titluri mari 67½, 68
Bonuri de impozite 41

Pe când prețurile vechi erau de circa 1300 lei pro 100 kg., sulfat de amoniu și circa 1250 lei pro 100 kg., în lei de calcul (cele două înzestrări azotoase care se importă anul acesta din Germania), astăzi după cele date de la înțeles, cu reprezentanții firmii „Stickstoffindustrie” și după deciziile masive la taxele vamale, aprobate de ministerul finanțelor, costul se reduce la 600-700 lei pro 100 kg.

Prin această acțiune se vine în ajutorul plugarilor — în special al celor mici — cari vor putea beneficia de înzestrările chimice pe prețuri accesibile și obține plusul de recoltă care ajunge până la 300 la sută, față de valoarea înzestrărilor înzestrabile.

Evident că înzestrările sunt reduse însă cu timpul extinzându-se se va obține o considerabilă creștere a veniturilor noastre naționale agricole.

Se pot tăia porcii de Crăciun în gospodării

Direcțiunea Veterinară a Capitalei, face cunoscut, că nu a luat nici o măsură pentru interzicerea tăierii porcii de Crăciun în gospodării, fiecare cetățean fiind liber a-și tăia porcul său pentru nevoile sale casnice, fără a vinde din carne.

Este interzis însă, a tăia chiar pentru uzul lor propriu orice fel de animale în afară de Abator: măcelarilor, restaurantelor, birourilor, cărciumarilor, băncilor, spitalelor, institutelor, cantinelor și tuturor aceluia ce fac vreun comerț cu carne sau cu preparate de carne.

Prețul untului animal, al untului vegetal, al lapteiui, brânzei și cașcavalului

Printro decizie ministerială se stabilesc pe timpul dela 16 Decembrie 1949 la 15 Ianuarie 1950, următoarele prețuri maxime de gros și de detașat, la următoarele produse alimentare:

PREȚUL LEI

PREȚUL MAXIMAL AL UNTULUI

La producător loco-fabrilă lei 195 pasteurizat, lei 185 nepasteurizat.

La angrosist la București lei 215, pasteurizat, lei 203 nepasteurizat.

La detașat la București lei 230 pasteurizat, lei 220 nepasteurizat.

Untul pasteurizat va fi împachetat în hârtie specială în pachete de 0,100-1 kg. purtând firma fabricii respective și cuvintele „Unt pasteurizat”.

Acet unii va fi fabricat numai de fabricile care posedă instalații speciale, dovădită aceasta printr'un certificat eliberat de institutul zootehnic.

STABILIREA PREȚULUI BRÂNZEI TELEMEA DE VACA

Producătorul va vinde loco-fabrilă cu lei 45 kg.

Angrosistul va vinde la București cu lei 54 kg.

Detașatul va vinde la București cu lei 68 kg.

STABILIREA PREȚULUI LA PENTELEUL DE VACA

Producătorul va vinde loco-fabrilă cu lei 80 kg.

Angrosistul va vinde la București cu lei 92 kg.

Detașatul va vinde la București cu lei 106 kg.

STABILIREA PREȚULUI LA LAPTELE PASTEURIZAT

Producătorul va vinde la domiciliul detașatului în sticle capătate cu lei 13,50 kg.

Detașatul va vinde în localul său la consumator în sticle capătate cu lei 14 lei kg.

Producătorul va vinde la domiciliul consumatorului sau în localul său din București, lapte în bidoane cu 13 lei kg.

Vânzarea laptei pasteurizate din bidoane, să se facă direct de producător.

ACTIUNI

Banca Națională 5300
Creditul Industrial 520, 510
Banca Agricolă 68
Banca de Cont 240
Astra Română 750, 735
Steaua Română 382
Concordia 385
Petrol Govora 235
Lelea 425
Lelea 870, 865

PREȚURI MINIMALE

S'au stabilit pentru untul vegetal, fabricat din ulei de rapiță, prețuri maxime după cum urmează:

a) pentru untul vegetal furnizat de fabricanți și prețat franco magazin la detașatul din București sau franco vagon stația C. F. R. București: lei 80 pe Kgr. de unt vegetal ambalat în hârtie pergament în pachete de 0,250 Kgr.; lei 73 pe Kgr. de unt vegetal ambalat în hârtie pergament în blocuri de 2 Kgr.; lei 72 pe Kgr. de unt vegetal ambalat în hârtie pergament și în lăzi, în blocuri de 10 Kgr. netto; lei 71 pe Kgr. de unt vegetal, ambalat în hârtie pergament și în lăzi în blocuri de 25 Kgr. netto.

b) Pentru detașatul, preț de vânzare se fixează la:

88 lei Kgr. pentru mag. din București 92 lei Kgr. provincie; Untul vegetal în blocuri de 2 Kgr. 80 lei Kgr. pentru mag. din București, 84 lei Kgr. provincie; Untul vegetal în blocuri de 10 Kgr. 79 lei Kgr. pentru mag. din București 83 lei Kgr. provincie; Untul vegetal în blocuri de 25 Kgr. 78 lei Kgr. pentru mag. din București 82 lei Kgr. provincie.

Pachetele ca și blocurile de unt vegetal vor avea pe ambalaj o inscripție prin care se va indica greutatea netă și prețul de vânzare în detaliu pentru București și provincie.

Untul vegetal fabricat și pus în consumație va îndeplini toate condițiile calitative prevăzute în regulamentul pentru controlul alimentelor, păstrătorilor și obiectelor uzuale, din punct de vedere sanitar și al reprezentării fraudelor”, publicat în Monitorul Oficial No. 90, partea I-a din 25 Aprilie 1930.

Fabricile care vor produce unt vegetal sunt obligate să satisfacă din producția lor toate cererile de unt vegetal.

800.000 UNT VEGETAL

Se autorizează fabricarea unei cantități de 800.000 (opt sute) Kgr. de unt vegetal, pe intervalul de timp 1 Decembrie 1949 — 1 Decembrie 1950, în cotele lunare ce se vor stabili de ministerul coordonării și al statului major economic.

Infrațiunile la prevederile prezentei deciziuni se încadrează în dispozițiile decretului lege pentru repriarea sabotajului economic publicat în Monitorul Oficial No. 256 din 1 Noiembrie 1940, precum și în dispozițiile legi pentru înfrângerea și repriarea speculei fictice, din 18 Noiembrie 1939.

Bulgaria expertă jumătate din producția de aur

SOFIA, 18. (Rador). — Corespondentul Agenției DNB, comunică:

Consiliul de miniștri a aprobat convenția cu Germania, care prevede livrarea a 45 milioane kilograme tutun, în valoare de 3-4 miliarde leva.

D. Zăgoroff, ministru Comerțului, a declarat că această convenție asigură mari avantaje industriei tutunului, deoarece din ultimele trei recolte se mai aflau depozitate 70 milioane kilograme tutun.

Consiliul de miniștri a mai hotărât să exporte jumătate din aurul produs în țară, păstrând astfel importul de materii prime necesare.

Comerțul Italiei cu țările europene este foarte activ

ROMA 18. (Rador). — Ziarul „Stampa”, care apare la Torino, publică un articol în care se ocupă de comerțul exterior al Italiei.

Între altele, ziarul subliniază că dacă traficul comercial dintre Italia pe de o parte și America și țările de dincoace de Ocean, pe de altă parte, este intranzigabil, comerțul italian este foarte activ cu toate țările din Europa continentală. În special cu Germania și țările baltice.

Volumul total al comerțului exterior al Italiei nu este în mod simțitor mai mic decât acela din ultimii ani. Au fost încheiate dealțuri noi acorduri comerciale cu diferite țări europene, iar altele urmează să se semneze în curând. Recent a fost semnat acordul comercial dintre Italia și Danemarca. Un alt acord va fi încheiat cu Elveția, iar la Roma se discută negocierile pentru intensificarea schimburilor cu Bulgaria și Slovenia.

O reluare a afacerilor se constată și cu Franța, cu toate că deocamdată ea nu este prea mare.

Articole de mare consum prohibite la export

Printro decret lege s'au prohibit la export următoarele articole:

- Faina de grâu de orice calitate (art. vamal 284) și făinurile de orice calitate și legrinoase (art. vamal 285).
- Pastele făinoase sub orice denumire (art. vamal 289).
- Grâul, arpacășul, orzulele, precum și orice alte cereale crușiate de coajă (art. vamal 292).
- Făina, pemeșii găleții și orice produse similare (art. vamal 297 și 300).
- Năutul sub orice formă (art. vamal 293).
- Zahărul brut, rafinat, candel, ars, toate sub orice formă (art. vamal 446, 449, 450, 451) precum și siropurile brute de rafinare (art. vamal 448).
- Alcoolurile distilate din cereale, cereale, etecă, melasă și altele (art. 426, 437).
- Miere de albine sub orice formă (art. 74).

Cu ce preț se va vinde pâinea albă de Sărbători

Printro decizie a Ministerului Coordonării și Statului Major Economic s'a aprobat să se fabrică pâine albă format kung, preparată din făină de patiserie, care se va vinde cu prețul de lei 15 bucata de 0,500 grame

Carnea adusă din provincie va fi supusă unui sever control

Direcțiunea veterinară a Capitalei, constatănd că unele transporturi de carne ce sosesc din provincie nu sunt prezentate serviciului veterinar pentru a fi controlate, pune în vedere pentru ultima dată, tuturor comercianților autorizați de a aduce carne din provincie în Capitală că sunt obligati de a supune pentru identifiacare, control sanitar și marcare, toate cărnurile, de orice specie, ce le sosesc din provincie.

Cărnurile sosele prin gara de Nord vor fi supuse controlului veterinar și gării; cele ce sosesc cu vehicule vor fi dirijate la abatorul central al Capitalei, unde se vor controla, identifica și marca.

Toate cărnurile vor trebui să fie marcate cu ștampila abatorului de origine; cărnurile de porc, pe lângă această ștampila, vor trebui să fie marcate și cu ștampila examenului zootehnic.

Nu se admit cărnuri din comuncile rurale.

Cărnurile ce vor fi introduse în Capitală fără respectarea întocmai a dispozițiilor mai sus arătate vor fi imediat confiscate, contravenienții având de suferit și severe amenzi.

Mișcările de personal la ministerul agriculturii

Printro decizie ministerială a departamentului agriculturii și domeniilor, s'a dispus următoarele:

Toate mișcările de personal de orice natură ca: numiri, înalțări, transferări, detașări, încadrări, repatriări, suspendări din serviciu, lădări în disponibilitate, revocări și înapoiări din serviciu, precum și pedepsele disciplinare privind pe funcționarii de orice categorie și orice grad, fie tehnici, fie administrativi, din serviciile acestui departament și din serviciile pendente de ministerul agriculturii și domeniilor, se vor face numai cu a probarea noastră personală.

Toate lucrările pregătitoare privind mișcările de personal menționate la art. 1 din prezenta decizie, se vor înainta serviciului personalului și vor fi prezentate numai de director al serviciului personalului din administrația centrală a ministerului, iar perfectarea și executarea lucrărilor respective, se vor face exclusiv de către acest serviciu.

Toate dispozițiile contrare prezentei deciziuni, sunt și rămân abrogate.

Importăm îngrășăminte chimice azotoase din Germania

În urma intervenției ministerului coordonării și al statului major economic și cu sprijinul necondiționat al ministerului de finanțe, s'a organizat un prim import de îngrășăminte chimice pentru agricultura din Germania.

Este vorba de un prim stoc de 1.500 tone azot pur, ceace însemnează cea. 7.500 tone îngrășăminte chimice. Această cantitate poate îngrășa o suprafață de 100.000 hectare, socotindu-se câte 15 kg. azot curat la hectar.

Experiențele științifice au dovedit — admițând cele mai scăzute cifre — că fiecare kilogram de azot curat înzestrat va da cu siguranță o plus recoltă de 10 kg. la grâu, respectiv 12 kg. la porumb (constații confirmate de Institutul de cercetări agrozootehnic).

Deel: prin întrebunțarea cantității de 1.500 tone azot curat, s'ar putea obține în plus următoarele produse (considerând prețurile zilei de 8,50 lei pentru grâu și 6,50 lei pentru porumb).

1. La grâu 13.000.000 kg. — 127.500.000 lei, deci o rentabilitate de 363 la sută.

2. La porumb 19.500.000 kg. — 93.600.000 lei, deci o rentabilitate de 223 la sută.

Acest exemplu luate pentru o suprafață de 100.000 hectare (adică atât cât

A fost Garda de Fier o doctrină?

Nu, căci Garda de Fier a pornit dela o stare de simțire, a fost o expresie de luptă organică și reală, nu de programe studiate mai dinainte în cabinete...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știa. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

— Nu știu. O simt în tot ceace fac. Si este cunoscut răspunsul dat de Căpitan profesorului Nae Ionescu...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Legile tainice de viață ale unei stări de tendință ai Mișcarea Legionară a intratului în mișcare...

Inaugurarea consumului legionar "Dorobanți"

Dir. inițiativa d-nei Florica AL. Cantășcu se va deschide al 18 Decembrie ora 5 după amiază la Arhivele Statului (dăruind podul Izvor).

Cursul legionar de stenodactilografie

Conduc de camarada Marie Constantinescu se va deschide al 18 Decembrie ora 5 după amiază la Arhivele Statului (dăruind podul Izvor).

Premilitarii sărbătorește "Datinele de Crăciun"

Centul 5, de sub comanda d-lui Căpitan Duceșcu Constantin, din Subinspectoratul Pregătirii Premilitare Municipale București, organiza...

Știri legionare

Cuibul "Nicky Constantinescu" sectorul II Negru, organizația inginer Gh. Clime, dă o serbare pentru...

Organizația "MUNCA LEGIONARĂ"

Organizația "MUNCA LEGIONARĂ" are nevoie de 4-5 croitorii legionari, pentru confecționarea costumelor necesare muncitorilor de pază șantier.

Conferința va avea loc la Facultatea de Drept

Conferința va avea loc la Facultatea de Drept (B-dul Elisabeta) în sala de drept comun.

Corul Legiunii se va aduna

Corul Legiunii se va aduna Miercuri 18, Joi 19, Vineri 20 și Sâmbătă 21 Decembrie la Universitatea în Piața Brâncușilor între ora 7 și 8 pentru repetiții, la ora 7,30 etc.

Asociația culturală "Cuibul cu Bară"

Asociația culturală "Cuibul cu Bară" va da o frumoasă serbare în folosul Ajutorului Legionar, Duminică 22 decr. ora 4 d. a. m., la școala primară Nr. 4 fete, de sub direcția d-nei prof. Brâncuș.

Cuibul legionar "Flăcăii"

Cuibul legionar "Flăcăii" amănă pentru Joi 19 Decembrie ora 9 seara, în sala "Dobriș" conferința...

Programul va fi completat cu colindele

Programul va fi completat cu colindele, coruri legionare, declarații, cântec etc.

Totodată se face cunoscut la toți membrii asociației

Totodată se face cunoscut la toți membrii asociației, că la parțile la rețeta generală care va avea loc Joi 19 decr. ora 19, la sediul asociației.

Cuibul legionar "Flăcăii" amănă pentru Joi 19 Decembrie ora 9 seara, în sala "Dobriș" conferința...

ROMANE, de ce ești risipitor?

Aruncă resturile de hârtie în gună, Deșamează, căpăle și adărese din casă, Corozăle stricate de butoași și putini, ca să diferă obiecte metalice uscate, la avânt și maldane, ca să le mănânce rașna...

Alegerea noului comitet al Societății de cultură macedo-română

Sâmbătă seara la ora 7 a avut loc la sediul Societății de cultură macedo-română din casa Rahovei nr. 29, o ședință a consiliului de 35, în vederea alegerii noului comitet de conducere...

Dela C. F. R.

Redeschiderea de linie. S'a redeschis făcându-se liberă linia curentă Făurei-Dudulești, ea s'a redeschis numai după câțeva ore dela închiderea ei din cauza zăpezii.

Localitățile clasate ca stațiuni climatice și sporturi de iarnă

Subsecretariatul de Slat al Presei și Propagandei a dat o decizie prin care în baza art. 27 din Legea de Organizare a Turismului sunt clasate ca stațiuni climatice și de sporturi de iarnă următoarele localități și locuri:

Taxarea florilor naturale plante vii etc.

Direcțiunea generală CFR a aprobat ca dela 12 Decembrie a c. colindele de firi și plante vii transportate cu mesagerii în ghișee cu plămâni și ambalaje în coșuri de noie sau alte ambalaje să se taxeze după tariful de mesagerii Colona B simplu.

"Cel morți conduc pe cel vii"

"Pro Rasia" stăruie cu apărare în limba răsărită, publică sub titlu "Cel morți conduc pe cel vii" un sugestiv articol despre luptă și biruință legionară.

Ofițerii doritori pot folosi camerele acestui Cămin

Ofițerii doritori pot folosi camerele acestui Cămin, în condițiunile tarifare în vigoare, cu începutura dela 23 Decembrie 1940, până la 8 Ianuarie 1941.

Subsecretariatul de Stat al Armatei de Usuc aduce la cunoștința ofițerilor

Subsecretariatul de Stat al Armatei de Usuc aduce la cunoștința ofițerilor, că pe tot timpul sezonului, Căminul ofițerilor, din Sinaia este deschis.

Căminul ofițerilor din Sinaia este deschis pe tot timpul sezonului

Căminul ofițerilor din Sinaia este deschis pe tot timpul sezonului, în condițiunile tarifare în vigoare, cu începutura dela 23 Decembrie 1940, până la 8 Ianuarie 1941.

Germană Deutsche Allgemeine Zeitung

România exportă 70% petrol Germania. "Noi conducem de petrol necesare. Credite germane și livrare de masini".

Berliner Borsen Zeitung

Opera de reconstrucție dela București. După ce s-a finalizat în București opera de reconstrucție dela București...

Germană Deutsche Allgemeine Zeitung

România exportă 70% petrol Germania. "Noi conducem de petrol necesare. Credite germane și livrare de masini".

Berliner Borsen Zeitung

Opera de reconstrucție dela București. După ce s-a finalizat în București opera de reconstrucție dela București...

Italiană Relazioni Internazionali

Conferința revistă italiană "Relazioni Internazionali" cu data de 14 Decembrie publică o interesantă problemă biografică cu ocazia aniversării...

Italiană Relazioni Internazionali

Conferința revistă italiană "Relazioni Internazionali" cu data de 14 Decembrie publică o interesantă problemă biografică cu ocazia aniversării...

Presă externă

Germană Deutsche Allgemeine Zeitung

Berliner Borsen Zeitung

Italiană Relazioni Internazionali

Italiană Relazioni Internazionali

Italiană Relazioni Internazionali

Italiană Relazioni Internazionali

Sportul românesc

Primul match de hockey, (Bucuresti-H. C. Iasi) si prima demonstratie de patinaj artistic

O armata sportiva... cu recordmen pe care ne invinse si marinari campioni

Sezonul sporturilor de iarna pe patinoar se inaugureaza astaseara la Otetelesanu printr-un match de hockey pe gheata si o demonstratie de patinaj artistic.

D. von Tschammer und Osten este, desigur, unul din oamenii principali ai victoriilor militare pe care le-a reusit Germania.

Returul Diviziei A va incepe mai tarziu, la 2 Martie?

Problema programului returului divizionar constituie principala preocupare a secretariatului Directoratului de fotbal.

In extremul nord, fiecare soldat era un recordman sau un campion. In armata germana aproape fiecare soldat si ofiter este un sportiv, care a facut sport serios.

O gala romano-germana cu Seidler si Kreitz la Bucuresti daca... va da rezultate multumitoare

Directoratul de box a inceput seria organizarii de gale internationale, menite sa ridice nivelul tehnic al boxului românesc si sa refaca interesul publicului pentru sportul cu manusi.

Prima gala profesionala a anului, Sambata la Millea

Dupa cum am anuntat intr-un numar trecut, Sambata seara se va desfasura in Capitala prima gala profesionala a sezonului in organizarea Directoratului de specialitate.

O. S. R. va cumpara cabinetul medical al Venusului?

Una din cele mai importante realizari ale Venusului este desigur, cabinetul medical instalat la teren si utilat cu cele mai moderne aparate.

Aurica Iorgulescu a fost angajata antrenor de Galata Saray din Istanbul

Printr-o corespondenta particulara suntem informati ca fostul boxeur, antrenor si organizator român Aurica Iorgulescu - care se afla actualmente in Turcia si anume la Istanbul, a fost angajata antrenor de clubul constantinopolitan Galata Saray.



In lupta de a marca goluri, jucatorii utilizeaza toate mijloacele. De pilda, inaintarea din fotografie - pentru a ajunge la minga - a sosit rezandandu-se de adversar. Ceea ce nu este permis si arbitrul il va penaliza cu o poartura libera.

Proiect la Belgrad in turul ciclist al Jugoslaviei care va avea loc in Septembrie vor fi invitati cei mai buni alergatori straini

BELGRAD. - Federatia jugoslavica de ciclism sau mai bine zis, uniunea federatiilor de ciclism din Jugoslavia are pentru viitorul sezon câteva proiecte din cele mai interesante.

BODEGA RESTAURANT "NEPTUN" Bucuresti - Str. G. G. ASSAN, 2 - Palatul Generala - Piața Universității

Spectacolele Capitalei Teatre NATIONAL: "Icarul de pe Argeș"

RADIO - Miercuri 18 Decembrie 1940

RADIO EXPERIMENTAL 32.4 m. 9259 kHz. 2 kw. RADIO ROMANIA 1875 m. 160 kHz. 100 kw. RADIO BUCURESTI 764.5 m. 823 kHz. 12 kw.

Joi 19 Decembrie 1940

RADIO EXPERIMENTAL 32.4 m. 9259 kHz. 2 kw. RADIO ROMANIA 1875 m. 160 kHz. 100 kw. RADIO BUCURESTI 764.5 m. 823 kHz. 12 kw.

Sanțiuni împotriva întreprinderilor pseudo-turistice, care nu aplică timbrul de 1 la sută

In conformitate cu art. 18 pt. e din Legea de Organizare a Turismului, hotelurile si pensiunile, afara de cele din statiunile balneare, sunt obligate sa aplica pe toate notele de plata timbrul turistic de 1 la sută.

Arestarea unui îndrăgător spărgător de case de fier

In noaptea de 15-16 Dec. cor. brigada 7-a din Pref. Politiei Capitalei, condusa de d. comisar pei Liscanu, a arestat după sumerarea peripeții, pe un individ spărgător de case de fier.

Aviator german decorat post mortem

BERLIN 18 (Radio). - Fuhrerul a decretat Crucea de Cavaler si Crucea de Fier post mortem comandantului german Schickelkopf, comandantul unei escadrile de avioane de lupta STUKAS, căruia în mod eroic i s-a jucat din lupta Mort a e.

Vapor suedez scufundat STOCKHOLM 18 (Radio). - Corespondentul agenției D. N. B. anunță că ministrul Afacerilor Străine al Suediei a fost informat de consulatul general suedez din Londra că vaporul "Gwallia", proprietatea Lloydul suedez, s'a scufundat.

ULTIMA ORA

Condițiile în care Statele-Unite ar oferi un împrumut Angliei sunt destul de severe

Declarațiile făcute de d. Roosevelt într-o conferință de presă

Lloyd George refuză postul de ambasador în St. Unite

STOCKHOLM, 18. (Rador). — Corepondentul agenției D. N. B. transmite: Ziarul „Dagens Nyheter” anunță din Londra că d. Lloyd George a refuzat să accepte postul de ambasador al Marelui Britannie în Washington...

WASHINGTON 18 (Rador). — Corepondentul agenției D.N.B. anunță: După o absență mai îndelungată, președintele Roosevelt a făcut, Marți, declarații într-o conferință de presă, cu privire la problema ajutorului pe care Statele Unite îl vor da Marelui Britannie.

Președintele Roosevelt a repetat părerea pe care o mai exprimase în mai multe rânduri că o întărire a puterii militare a Angliei constituie cea mai bună apărare a Statelor Unite. Președintele a subliniat din nou că pentru apărarea Americii o sprijinire a producției atât în domeniul construcției de vase, cât și în acela al industriei arma-

mentului este de cea mai mare însemnătate. Comenzile date de Anglia au o foarte mare importanță tocmai pentru că ele contribuie la intensificarea producției.

D. Roosevelt a declarat că propunerile de a se modifica legea Johnson și legea neutralității, precum și de a acorda credite Marelui Britannie sunt „propuneri banale”. Tot atât de banal este și proiectul de a face Angliei daruri în bani pe care ar trebui să-i plătească contribuabilul american.

Există, a declarat d-sa, alte căi și mijloace și acestea sunt examinate actualmente.

putea implica Statele Unite în războiu, președintele Roosevelt a declarat că nu împărtășește această părere, căci metoda propusă de el nu ar face decât să continue ceea ce America face de pe acum, adică să ajute Anglia livrându-i material de războiu.

Vom cere consimțământul Parlamentului atât pentru construirea de noi uzini cât și pentru deschiderea creditelor necesare.

La întrebarea dacă transporturile spre Anglia vor fi făcute cu vase americane înarmate, președintele a răspuns negativ, „dacă este vorba de vase sub pavilion american și cu echipajii americani”.

WASHINGTON 18 (Rador). — Corepondentul agenției D. N. B. transmite:

Președintele Roosevelt a declarat Marți că pentru a se veni la ajuto- rul Angliei nu este nevoie de modifi- carea legii neutralității Statelor- Unite.

Ajutorarea Angliei nu urmează a fi făcută neapărat prin acordarea de împrumuturi. Statele Unite pot îm- prumuta Angliei vase de comerț și material de războiu, urmând ca după terminarea războiului ele să fie resti- tuite în natură.

Marina americană va avea 40 noi contratorpiloare de același tip

WASHINGTON, 18 (Rador). — Corepondentul agenției D. N. B. transmite: Ministrul marinei a anunțat Marți seară că marina americană a comandat alte 40 contratorpiloare.

Pentru accelerarea construcției acestor vase și pentru a avea a- celeași tipuri, ministrul mari- nei americane a anulat comenzile privitoare la 7 contratorpiloare și la 2 crucișoare, date la alte șantiere navale.

Invingătorii fără iluzii

Prin telefon dela corespondentul nostru permanent din Berlin

BERLIN, 17. — Popoarele ca și in- dividii se află în timpul vâștii lor în- tr-un anumit raport cu lumea exte- rioară.

Raportul acesta nu este într-un totu- și întotdeauna același, el variază cu etarea, de sănătate metafizică a po- pezelor.

Fie că un popor subestimează realitatea și se supraînălță pe sine, înșuși, fie că dimpotrivă supraestimează lumea exterioară, rezultatul este același: greșala nu întărește să își arate conștiințele.

În ambele cazuri iluzii, utopii, proiecte irealizabile, lumi imaginare, apăsătoare înălțături și tot felul de amăgiri fie că se numesc la peoporu- le din trecut avântul vite Vikingilor sau Argonautilor ori călătoria Sf. Graal, fie că duc, la popoare bă- trâne, la construirea liniei Maginot sau la încercarea oarbă a puterii defensive a canalului Mânecel.

Germanii nu se supraînălțau, nu își subestimează adversarii, deci jo- urile fixate sunt rezonabile iar ac- țunile de realizare bine, supom de bine, pregătite.

Dacă Germania s'a intristat la 1 Septembrie 1939, când a izbucnit războiul; totuși lumea și ea în- soamnă un războiu, dar nimeni nu s'a cedit.

Puține popoare europene se mai află în vârsta jocului. Multe sunt îngroșate de bătrânețe morocănoasă.

Germanii sunt în vârsta matură a mării, chibzuții și curajului tragic, singurele care duc la realizare.

Germanii sunt cu o expresie a lui Nietzsche: „din vârsta metafizică a morii sănătății”. Dincoace parola lan- sată la izbucnirea războiului a fost: „pornim la război fără iluzii”.

Nămii vor învinge fiindcă nu au încălecat Pogosse pentru a ucidu- ministrul mitologic; Himmler.

SORIN PAVEL



Acum câteva zile s'au plinind u-se un an dela lupta navală germano-engleză dela Montevideo și oficialitățile și delegațiile de marinari au depus cu acest prilej frumoase coroane de flori pe mormintele celor ce au putut fi aduși în patrie.

Cum ar fi posibil un ajutor pentru Anglia

Proiectul la care mă gândesc actualmente este următorul: în viitor am putea accepta comenzi- le engleze, transformându-le în comenzi americane. Când pro- dusele comandate ar fi livrate, ele ar putea fi trimise în Anglia și puse la dispoziția englezilor fie sub formă de împrumut, fie sub formă de vânzare cu ipotecă.

După războiu, Anglia nu ar mai fi nevoită să plătească împrumuturi, ci să înapoieze în natu- ră produsele care i-au fost fur-

nizate în natură. Aceasta s'ar putea aplica atât pentru mate- rialul de războiu, cât și pentru vasele de comerț.

La întrebarea, cui l-ar aparține dreptul de proprietate asupra vaselor și materialului de războiu trimise în Anglia, preșe- dintele Roosevelt a răspuns că problema proprietății constituie o subtilitate juridică, care nu-l in- teresează.

La observația că metoda propusă ar

Un comunicat al secretariatului general al Mișcării Legionare

Secretariatul General al Mișcării Legionare comu- nică:

Pentru a nu se pro- duc confuzii în ră- precizăm că ziarul „Cu- vântul”, „Buna Vestire” și „Axa” sunt scrise de legionari și toate trei fac parte din presa legiona- ră.

București 18 Dec. 1940. Secretar General, NICOLAE PATRAȘCU

O seară de Moș Ajun în cinstea mi- sionii militare germane

Ministerul de Externe și Legionarii Grupului IV Corp Război, organi- zează în ziua de 20 Decembrie, orele 18.15 în sala „Arta” din str. Bătiei No. 14 o seară de Moș Ajun, ocolide și dăruiri românești. În cinstea misi- onii militare germane, la care vor participa corpul diplomatic și oficia- rii.

Importante interpelări în parlamentul bulgar

SOFIA, 18 (tp.). — Deputatul gu- vernamental d. Doni Kostoff a dopus în Parlament o interpelare adresată ministrului de externe d. Popoff, care cuprinde următoarele puncte: De ce Bulgaria nu aderă la pactul tripartit?

Care sunt adevăratele cauze ale vizitei secretariatului general al comi- sariatului de externe sovietic, d. Sobolev? Cât timp mai are de gând guver- nul bulgar să superte provocajulnele serbe?

Elveția modifică măsurile de apărare pasivă

GENEVA 18 (Rador). — Co- respondentul agenției D. N. B. transmite:

În urma recentului bombar- dament executat de aviația engle- ză, guvernul Cantonului Bale a cerut consiliului federal să mo- difice prescripțiile relative la măsurile de apărare pasivă. Se cere ca dealungul frontie- rei să nu se stingă luminile pen-

tru a se putea astfel identifica limitele teritoriului neutru. Cercurile din Berna cred că propunerea nu va fi acceptată. Cu această ocazie se amintesc că la Geneva nu se stinseseră lu- minile și cu toate acestea avia- torii englezi au aruncat bombe, în scopul de a se viola neutralita- tea Elveției.

Cărbuni în loc de benzină Inventia unui inginer italian în domeniul aviației

MILANO 18 (Rador). — Ziare- le publică amănunte asupra reu- șitelor sboruri de încercare făcu- te de un avion italian al cărui motor este alimentat cu gazogen.

Aceste sboruri au fost efectua- te de un mic aparat prevăzut cu motor de 85 cai putere, căruia i s'a adăugat un dispozitiv pentru producerea gazogenului, cântă- rind în total 80 kgr. Motorul nu i s'a adus nici o modificare în ce privește com-

presia și combustivnea. Avionul a sburat la Milano timp de 2 ore, fără vreun incident. În tot acest timp el a consumat 45 kgr. de cărbuni.

Inginerul italian Colteli, care a realizat această întrebuițare a gazogenului la avioane, va face zilele acestea un sbor de încerca- re pe distanța Milano-Roma. El sper însă consume în acest sbor numai 50 kgr. cărbuni.

ULTIME INFORMAȚII

● Nouul ministru al Spaniei care a sosit zilele acestea în Bu- curești, va depune mâine 19 De- cembrie, cu ceremonialul obiș- nuit, scrisorile de acreditare.

După aceasta, se va duce la Casa Verde, unde va depune o coroană pe mormântul Căpitanu- lui.

● Examenul de definitivare pentru învățători, va începe în ziua de 15 Februarie, iar pentru înșantare la gr. II la 1 Martie. Înaintările la gr. I se fac numai dacă până la 1 Sept. 1940, învățătorii vor avea cel puțin cinci ani de funcționare efectivă la catedră, cu pe. II.

● D. Trelean Brăileanu, ministrul educației naționale, culturii și arte- lor, a dat o decizie prin care, fiindcă seamă că în anul din urmă, nu s'au jucat examenele de definitivare și înaintare la gr. II și pentru faptul că, dispozițiunile actuale legi nu mai corespund în toată situații creată în ultimele împrejurări, a hotărât riza- rea datei când vor începe aceste exa- mene și ce categorii de învățători și înșantatori se vor prezenta la ele.

● Dumitroș, 22 cor., orele 11 a. m., va fi în sala teatrului cinema „ARO”, concertul simfonic dat de orchestra „Pilarmonica” a ministerului educa- ției naționale, culturii și artelor, sub conducerea d-lui prof. CONSTANTIN C. NOTTARA.

D. Laval face din nou parte din guvernul francez?

Prin telefon dela corespondentul nostru special din Berlin

BERLIN, 18. (PRIN TELEFON). — ÎN CEROURILE POLITICE BER- LINEZE SE SUSTINE CA D. LAVAL FACE DIN NOU PARTE DIN GU- VERNUL DELA VICHY DAR NU SE ȘTIE CE PORTOFOLIU I S'A ÎNCRE- DINTAT.

Lloyd David George

Lloyd David George a rămas și astăzi, când nu mai conduce de cât o mică fracțiune parlamentară, cea mai interesantă și mai strălucită per- sonalitate politică engleză de după 1900, bucurându-se de o mare popu- laritate în Anglia și de un imens prestigiu în afara ei. Născut la Man- chester în Scoția în anul 1863, el s'a ales deputat la vârsta de numai 27 de ani. În Camera Comunelor s'a distinș dela început prin inteligența lui care depășește cu mult comunul.

La întrebarea dacă transportu- rile spre Anglia vor fi făcute cu vase americane înarmate, preșe- dintele a răspuns negativ, „dacă este vorba de vase sub pavilion american și cu echipajii ameri- cane”.

WASHINGTON 18 (Rador). — Co- respondentul agenției D. N. B. transmite:

Președintele Roosevelt a declarat Marți că pentru a se veni la ajuto- rul Angliei nu este nevoie de modi- ficarea legii neutralității Statelor- Unite.

Ajutorarea Angliei nu urmează a fi făcută neapărat prin acordarea de împrumuturi. Statele Unite pot îm- prumuta Angliei vase de comerț și material de războiu, urmând ca după terminarea războiului ele să fie resti- tuite în natură.

Marile lui înșurți de bărbat poli- tic n'au căpătat însă consecvența de- finitivă decât în timpul războiului mondial. El a fost adevăratul anima- tor al luptei dusă de Anglia. În 1915 i s'a încredințat, în calitate de mi- nistru al municiilor, greava sarcină de a organiza industria de armament engleză, al cărei ritm de producție nu putea acoperi enormul consum de municiii de pe frontul din Franța.

În Decembrie 1916 devine șeful unui guvern de coaliție care-a condus An- glia până în anul 1922. În cel șase ani de guvernare, Lloyd George a dat Angliei victoria și — lucrul cel mai important — i-a asigurat cele mai mari beneficii ale ei.

La conferința de pace dela Ver- sailles, Lloyd George a fost în con- flict cu Clemenceau și cu mareșalul Foch, care vroiau să asigure Fran-

cel s'au „lăsat prea mari în detrimen- tul Germaniei. Clemenceau și Foch pretindeau pentru Franța frontierele pe care numai în timpul Regelui- Soare le-a avut, când a atins apo- geul puterii ei politice în Europa — iar, pentru a fixa și întări această nouă ascensiune — vroiau să împună cât să o reducă în timpul războiului de mărne și nu s'a înșu- lat. El s'a opus la crearea unei Co- soslovacii cu o mare minoritate ger- mană și mai ales s'a opus cu îndâr- jire la crearea unei Polonii mari în paguba Germaniei. În cariera lui An- drej Tardieu asupra conferinței dela Versailles este redată, pe larg, lupta dusă de Lloyd George, argumentele pe care el le-a adus împotriva ce- dării Siliziei, Coridoriului și Danzi- gului către Polonia.

După 1922, Lloyd George n'a mai jucat în politica Angliei un rol activ. El s'a ales regulat deputat și în Ca- mera Comunelor, întotdeauna „din opoziție”, a combătut și, îndrămat Marea lui autoritate a făcut ca să fie întotdeauna întrebare, să i se cer- ră stăruiri ori de câte ori politica an- gleză se găsea la un punct crucial. Dar nu întotdeauna era și ascultat. A fost adversar hotărât al politicii duse de Chamberlain — își dădea seama că această politică va țara Anglia în războiu. A fost adversar al războiului. A luptat împotriva lui cu foză vigoarea celor aproape 80 de ani pe care-i are. Dar n'a avut suc- ces. Partidul războiului condus de Churchill, Chamberlain, Eden a fost mai tare. După ce războiul a izbuc- nit, s'a ridicat pentru a face să tri- umfe bunul simț, cu ocazia fiecărui dezastru englez. Intervenițiile lor au impresionat întotdeauna dar n'au fost niciodată hotărâtoare.

Astăzi, sunt știri că Lloyd George va intra în guvernul Churchill. Va mai avea el oare vigoarea de a salva dela catastrofa definităvă Anglia, în- când să triumfe înșurții bunul simț englez?

P. Mih.

Ministrul producției aeronautice recunoaște situația grea în care se află Anglia

STOCKHOLM 18 (Rador). — Co- respondentul agenției DNB comu- nică:

Ministrul englez al producției aeronautice, lordul Beaverbrook, a (ținut, Marți, o cuvântare la ra- dio în care a sfătuit populația să nu judece în mod prea optimist situația Angliei.

Ministrul său face tot ce-i stă în putință să se intensifice producția de avioane. În afară de aceasta, Anglia mai cumpără material de aviație în Statele Unite.

Totuși, populația engleză nu trebuie să fie satisfăcută și să se

creadă în siguranță. Englezii nu sunt îndreptățiți să împărtășească un optimism exagerat.

O nouă primejdie s'a ivit pen- tru Anglia prin atacurile germane împotriva navațiilor britanice. Anglia trebuie să facă totul spre a menține și mai departe deschise căile din nord-vestul Angliei. În acest scop, avioanele de coastă trebuie să fie întărite pentru a asigura sosirea și ple- carea vaselor engleze împotriva at- acurilor inamice.

Lordul Beaverbrook a mai stă- ruit asupra nevoii ca Anglia să sporească numărul avioanelor sale de bombardare.

In Siria și Palestina domnește o mare nemulțumire contra englezilor

ISTAMBUL 18 (tp.). — Voia- jori sirieni din Beirut declară că în Siria și Palestina domnește mare nemulțumire față de An- glia, care contrar promisiunilor făcute, de a suprima imigrarea evreilor în Palestina, o favori- zează.

și guvernul englez au avut loc neînțelegeri în privința imigră- rii evreilor. Francezii încercând să oprească imigrarea legală a e- vreilor, englezii i-au amenințat cu sechestrarea transporturilor franceze din Marea Mediterană, dacă aceștia ar acționa și mai departe în acest sens.

Între guvernul mandatar francez și guvernul englez au avut loc neînțelegeri în privința imigră- rii evreilor. Francezii încercând să oprească imigrarea legală a e- vreilor, englezii i-au amenințat cu sechestrarea transporturilor franceze din Marea Mediterană, dacă aceștia ar acționa și mai departe în acest sens.